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KÉZIRATOK NEM ADATNAK VISSZA

\itrosemk fásilásft*
TrtiiáfNaoli tiv cselekedjék ! BU van a tavasz!

Valahányszor tavasz közeledik, mindig 
tigyelineztetjiik a város hatóságát . I ig>Ui 
látható intézkedéseket arra nézve, hogy a va­

ros f ásitassék.
Figyel meztetésiinknek nem mindig volt 

meg a kellő foganatja.
Igaz. hogy a Széehenyi-tér fásittatott. 

igaz. hogy a Simor-utea is "vert két sor lat.
.le az is igaz, hogy amig az előbbi» ültetett 
fákat gondozzák és a pusztátokat pótolják, 
addig a Simor-utcán kevés kivétellel valameny
nyi fa elveszett, elpusztult.

A kis Dunaparton igen sikerült kísérlet 
tétetett a topolv-esemetékkel, ám a kísérletnél 
dehogy mentek tovább, holott a partnak egész 
hosszát árnyas fák foglalhatnák már el.

A kis Duna partjának a szigeti faludtól a 
Lűrino-utcáig terjedő részletén minden második

fa kiszáradt, vagy beteg.
A városnak ezen szép részletét nem sza­

badna kopáron hagyni.
Évek óta közóhajul merült fel a közön­

ség köréből, hogy a régi hajóállomás alatt levő 
emelkedett hely, az árbocdomb rendeztessék és 
befásittassék, hogy a közönség ott a Duna 
perspektívájában gyönyörKödhessék és jo leve­
gőn üdülhessen. Nem történt semmi intézke­
dés. A dombot otromba kődarabok, szamár­
tövis borítja, holott ez a hely széppé volna 

varázsolható.
A főszékesegyház alatt levő tér teljesen 

rendezetlen, holott az ország legelső főtemplo­
mához vezető feljárás díszesebbé tétele első­

rendű kötelesség volna.
Amint tudjuk, ezt a teret a főkáptalan 

parkírozni óhajtotta. Igen ám, csak hogy az 
a terület a városé. Hogy ültessen idegen te­
rületre a főkáptalan? Megkérdezte a várost. 
A város azt mondotta, hogy a területhez való 
tulajdonjogának fentartásával hozzájárul a fo- 
káptalan szándékához. A parkírozás azonban 

elmaradt.
Ezt a területet már most okvetlen fást 

tania kell a városnak, mert amint most van, 
portengernek, sárfészeknek gyomtel epriek az 
ország legszebb főtemploma előtt meg sem 
hagyható !

Lám. a magánosok itt-ott már is lefőztek 
a várost. Így a takarékpénztár a Lőuinc-

ut,iától lefelé fásitatta a közterületet, míg a 
szentgvörgymezetek líádi András és Hegedűs 
József kezdeményezésére az ő városrészükét

egészen és igen szépen.
(iazdasági tanácsnok ur, Önre várnak

ezek a dolgok !
A városi erdőben alkalmas es nag) fa­

iskola várja a kiültetést. Módnak is kell ehhez 
lenni. A szépítő társulat is áldozhat valamit

és szebb lesz a város.
Tanácsnok ur! Itt van a tavasz, csele­

kedjék ! _______

Ültessünk gyümölcsfát.

Szegényedik a nép!
Ha nem csordul, cseppen!

Valamikor, úgy busz esztendővel ezelőtt 
volt alkalmam legelőször látni azt az eln.vo- 
moritó pusztulást, amelyet hazánkban a phyl­
loxera előidézett.

Ha ennek a pusztulásnak képét magam 
elé képzelem, még most is megremegtet az a 
gondolat, mely akkor ötlött eszembe, hogy t. 1.
miből él meg a nép ?

Mert ama vidékeken, amelyeknek nepe 
a szőlőmivelésből élt. kopárak voltak a he­
gyek. a korábban zöldelő domboldalokat el­
lepte'a hegyi sás, a pusztulásnak, el hagya­
tottságnak ezen hasznavehetetlen növénye.

Akkoriban sokat keriiltem-fordultam az 
országban. Tokaj hegyalján már kísérleteztek 
az amerikai alanyokkal, Arad megyében szin­
tén Eger vidéke, az Abauj-gömöri borvidék, 
a bihari Érmellék, a Dunántúl hires szőlő­
termő vidékei pedig sivárak, kopaszak voltak.

Legjobban meglepett mégis Duda vidéké.
A budai hegyek kevésbbé voltak kopárak. 
Minden darab földön apró fácskák csemete 
erdeje tűnt szemembe, Csupa őszi és kajszi- 
és ringló csemete. No gondoltam ezzel sem 
mennek sokra ezeken a sivár talajokon.

Egy pár esztendő múlva azonban jól 
eső érzéssel láttam, hogy a csemetékből gv ü- 
mölcsösök váltak és miden egyes gyümölcsös 
gyönyörű termést hozott, a termést pedig el­
kapkodta a fővárosnak gyümölcsre mindig 
éhes közönsége.

Ezen tapasztalatom alapján évek hosszú 
sora óta nógaton ösztönzőm Esztergom szo- 
lőmivelő közönségét, hogy parlagon heverő 
földjeit ültesse be. gyümölcsfákkal.

Ezek ;i gyümölcsfák legtülüm} irc (8011 
magnak lehetnek. Szilva-barack (őszi és nyári)

Az almafélék nálunk nem alkalmazsak. Szé­
pen fejlődnek, de csiimölcsöt csak a szigeten 
és a Diósvölgyön hoznak. A körte már esz­
tergomi gyümölcs. Ez szereti a mi talajain­
kat és hő termést is ad.

Azt, hogy a gyümölcsfák mily csekély 
gondoskodást igényelnek, s ezért, mégis milyen 
hálásan fizetnek, mondanom is felesleges.

Szegén védik a nép. Megkell ragadni 
minden alkalmat, hogy folyton nehezülő élet- 
sorsán könnyithessen. Pedig a gyümölcs ter­
meléssel nagy könnyebbiiléshez jutna !

Ha nem csordul, cseppen, mondja a pél­
dabeszéd. A szegény népre nézve nem közön- 
bős. hogy mindenünnen cseppen-e egy kis 
anyagi haszon, vagy csak egy-két megszo­
kott. kizsarolt forráskából.

A gyümölcs pedig, ha megfelelő, piac­
képes fajtákban áll rendelkezésre, szép jöve­
delmet. hajt s ami fő : egész nyáron lehet 
pénzelni belőle.

Tavasszal cseresznye és meggy, nyáron 
nyári gyümölcsük : barack, szilva, korai körte, 
ősszel pedig az őszi és téli gyümölcs.

Azt mondhatná valaki, hogy a gyümölcs­
termeléssel is úgy leszünk, mint most a sző­
lővel vág vünk, vagyis annyit találnánk ter­
melni. hogy a nyakunkon marad.

\ os, ez felesleges aggodalom, mert a jó 
gyümölcsnek mindig akad piaca és a gyü­
mölcstermelésnél a fölösleg sem vesz kárba.

Vagy a kitűnő aszalványok. gyümölcs­
ízek, gyümölcs-bor, gyümölcs-szesz és a gyü­
mölcshói készült ecet nem kapós dolgok ! ?

Röviden foglaltam össze a gyümölcster­
meléssel járó nagy előnyöket és tavasz köze­
ledtével újból csak azt mondom : Vétkezik 
az a gazda, aki parlagon heverő földjeit, gyü­
mölcsfákkal be nem népesíti, vétkezik önmaga 
ellen, mert olyan jövedelmi forrást hagy ki­
aknázatlanul. amely dúsan kárpótolná a min­
dennapi élet fájdalmasan eső anyagi meglepe­
téseiért !

Meghalt egy tanító.
_ Emlékezés MIK LOS Y JÓZSEFRE.
Esztergom szab. kir. város népoktatásának 

derék munkásai közül pár napi ''lethalai harc után 
kidőlt egy ritka szorgalmú, hivatását nnado, tisz­
teletre érdemes tanító. , .

Csak egy tanító . . . így tor napirendi . sok 
elbizakodott, vagy korlátolt ember az eset íe to 
„cdm az a csak egy önmagában is értékesebb \ alaki 
egy "ország nevelésügyének szolgálatában, mint
több száz tucat ember ! . , ■■ ■ ___

F, sorokat nem tanító írja. A tanító önma­
gáról nem beszél soha. A tanítót úgy neveli az 
Ölet ho"'v kiirtja belőle az önzés csiráját arra 

Itanítja,'hogy másokért eijen. A tan,to az egész 
|<)rvJ„ó, a nemzete, de sohasem önmagam met az 
liV lelki fegyelmezettség, mely luvatasamik egyedüli 
biztos alapja, azt parancsolja, hogy lenyel el. aka- 
riúíval. tudásával os cselekedetével másokért öljem 
< >1 van- mint az őrszem, akinek nem szabad szuny-



nyailnia. mert azt a hadsereget, amely reá bízatott 
folyton fenyegeti a lelki romlás.

Lehet, hogy a tanító egyéniségéről megírt 
ezen par sor még nem áll meg nagy altalanossag- 
ban, de teljesen ráillik az esztergomi tanítótestü­
letre s annak mert férlikora délén elhunyt kiváló
tagjára: Miklósy Józsefre. ..,

A szeretet vezette őt minden cselekedetében. 
A szeretet hatalma támogatta azokat a sikereket 
amelyek hivatása teljesítésének nyomában járták. 
\ szeretet volt az ő életeleme és boldogsága mining. 

Szerette az életet, melynek szürke perspek-
tivajiumn ininm^ vn,> -n.7 • • . •
fcnvesillámot; szerette a természetet, melynek terein 
ép úgy talált illatos virágot, mint értékes gyöngy­
szemet is,vagyis örömöt és biztatást: szerette tanu­
lóit akik között mindig búvárkodott, es akiknek 
fejletlen lelki világában megismerte a nemesre itt hajlamot ép úgy, amint fellelte a roszra 
mutató vonást : szerette az embereket, szeletelt
mindenkit. , ..

X sorsnak volt gondja arra, hogy az o i agy 
szeretetét hasonlóval jutalmazza. Szerettek ot az 
emberek, tanítványai; de mindezek felett legbe­
csesebb jutalmul a jó feleség és a nemesen veze­
tett család szeretetét nyújtotta neki a mindent 
bölcsen intéző gondviselés.

Mindig deríts arcával idézem emlékemben 
Miklósy Józsefet. Az az arc igazán a megelégedés 
tiszta tükre volt. Azt az arcot sokszor láttám 
örömre gyűlni, de 'alig hiszem, hogy derűsebb lehe­
tett volna, mint akkor, midőn az esztergomi népis­
kolákban megteremtette a magyar zászló napjai.
A Széchenyi-téven sorakozott a legifjabb lisztéi- 
gom, a jövő reménye. Ó pedig szólt hozzájuk 
lelkes hévvel igaz magyar szívvel. Akkor tanul­
tam igazán megbecsülni őt, a magyar tanító min­
taképét.

Beszeljek az érdemeiről .J
— Ha valaki egy negyedszázadon keresztül 

járja a tanítói hivatás göröngyös útját; ha valaki 
számos nemzedékbe oltja be a vallás es a haza iránt 
való köteles tisztelet nemes érzelmeit; ha egy 
negyedszázad alatt általa nevelt nemzedék lolkulo- 
tón" meglátszik. hogy a szeretet törvényét minden­
ben követi, akkor Miklósy múltja érdemes, szép 
múlt. 01 van múlt. amely nem bővelkedik hivalgo 
eseményekben, de ezer és ezer olyan pillanatai 
voltak." amelyeknek egyetlené is igen értékes; 
mert ha csak porszcmecskéjét is képezte annak 
az épületnek, amelynek tökéletessé tételen fárauoz- 
mink kell, bizonyos, hogy a hazai művelődés 
kolosszusának felépítéséhez nyújtott becses anyagot.

Miként az erdőnek nemes tölgyet derékban 
töri ketté a rettenetes vihar, úgy sújtotta a Nir­
vána ölébe Miklósy Józsefet ugyanaz a végzet, 
amelv oly sok apró örömben részesítette.

Kihunyt . . • El, miként a virág, melyet 
megöl a dórlehelet, cl, mint minden a ioldon ; de 
emléke élni fog ama generációk szivében, akiket 
olyan önzetlen szeretettel tanított a joia.

Xz iró szívesebben ünnepel, mint sirko- 
szorut fon; örömestebb hirdet örömöt, mint szivet
lelket remegtető gyászt. ... „ .

Részvéttel állok a derek népnevelő frissen 
hantolt sírja felett, letéve arra az elismerés bor- 
vadhatlan, tisztes virágját!

O'svdth Andor.

ESZTERGOMI KAPOK U'l.l

vidéken a legtöbb lakodalom farsang idejére esik 
és ívmost nagyon sok házban az adja a lógna- 
(ryohb gondot, milyen legyen a menyasszony i uhaj* 
s milyen az örömanyáé Y Termeszelesen a jony- 
asszony! ruhánál is szem előtt kell taitanún , 
monyassyony egyéniségét; hatalos, komolyabb, kön­
nyed vagy nehezebb legyen-e a ruha úgy a fői ma­
jában, mint a díszében, lás ehhez ilieszkod'kaz an 
az anyag is, a melyből a ruha készül. No de hat 
van miben válogatni, rendelkezésünkre vannak a 
szebbnél szebb fehér japánselymek, a sifon. ina - 
kizett. kínai krepp, liberti, ilusessz, brokát, mow 
selve,i,bársony és posztó. Hogy dísznek a csipke 
a legszebb, s e között is a minél régibb valódi 
csipke, azt talán meg som kell külön említenünk. 
X kinek pedig nincs ilyen családi csipkéje, az szé­
pén maga készít rá finom recccsipket cs mind 
gyakoribb már a gyönyörű esetneki hazai csipkc- 
lisz is.

1908. február 1:1.

A laza tunika-átvető mind kedveltebbé válik 
és a formájában hajlik egy keveset a görög modor 
fölé Az egészen simára szabott és vart menyasz- 
szonyi ruhának gyönyörű díszét képezi egy ilyen 
csipkeátvető.

Mostanában, a mikor a tapasztalat arra ta­
nított meg bennünket, hogy a divat, bar néha alt 
kuniénak látszik is. mégis hirtelen at szokot- 
csapni néha máról holnapra a másik szél­
sőségbe, az anyánk már kissé óvatossabbak a ke­
lengyét. illetőleg. A mennyasszony a sok ruhának 
csak az anyagát veszi magával uj otthonába es a 
mennyasszonyi ruhán kívül legfeljebb ha meg e - 
készül az utazó-, látogató-, utcairuha, egy-ket es­
télyi és fogadóruha; néhány blúz és viselő szok­
nya és pongyola. Kalap meg cipő csak a legszük­
ségesebb kerül az uj asszony otthonába, hókat 
csak fehérneműből ad a gondos anya a lcanya ke­
lengyéjébe.

A mai fényüzéses világban a fehérneműt sze, 
rétik batisztbol, vékony sifonból stb. előáll it,am- 
csupa pókháló finomságú betéttel, csipkével es 
hímzéssel. Am a ki gazdaságosabb, az lehetőleg 
összeegyeztetni igyekszik a szépet a tartóság­
gal. A' fehérneműben sohase szabad takarékos­
kodni. már mint az anyagot illetőleg. Mert csak a 
tiszta lenvászon vagy lenbatiszt a tartós. Azonkí­
vül az is bizonyos, hogy mennél egyszerűbb a 
varrása, a dísze, annál tartósabb is. Nagyon sok 
háziasszony tapasztalhatta már azt, hogy cgy-egy 
fehérnemű "darabnak a díszét kétszer, háromszor 
is meg kellett újítania. Azonkívül a díszes fehér­
neműnek az otthon mosása majdnem lehetetlen. 
Kikerül tehát a tisztítóba, már pedig a legtöbb 
ilyen mosodában nem bánnak vele különös gond­
dal és ennek az az eredménye, hogy alig lomul 
egyet-kettőt az idő kereke, a Mai asszony só­
hajtva nézi a romokat.

Azért kerülhet díszes holmi is a kelengyéim, 
de okkal-móddal nagyobb részt azonban a sima, 
elegáns angol divat szerint készítsük, mert, ez a 
legtartósabb

A Divat Újság minden hónapban kétszer 
jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó; negyed­
évre postán való szétküldéssel, két korona húsz 
fillér. Előfizetni legcélszerűbben a kiadóhivatalba 
intézett postautalványon lehet. A Divat Ujs g 
kiadóhivatala »pesten, Vili.. Uökk Szilard-utca 4 
számú házában van.

A divat.
— A Divat Újságból.

Hogy az öltözködésben érvényre juttathassuk, 
az egyéniségünket, ahhoz nem elóg a magunk egyéni 
ízlése, miután valamennyire mégis csak szem előtt 
kell tartanunk, hogy mi a divatos. A mostani 
divat moly annvi mindenféle választásra ad módot, 
megkönnyíti azt a feladatunkat. Természetesen 
mindenki azt szeretné, hogy ogyre-másra csak új­
donság legyen az, a miben válogathasson. De hát 
szerencsére vannak kivételek is, a kik tudnak 
megkiilOmböztetni : tisztában vannak a saját egyé­
niségükkel és ki tudják válogatni a divatból mind­
azt a mi nekik az ö terme lüknek felel meg. Mar 
pedig csak az a hölgy öltözködik jól és Ízlésesen 
és mindenek felett szépen, a ki képes erre a meg­
különböztetésre Egyebekben most kissé hátterűé 
szorulnak az ilyen általános divat,kérdések. Uyen­
kor farsang idején, a mikor már a bah innak 
körül is kialakult a divat és a ki hálózni akar, 
már tübbé-kevésbhé ellátta magát, a megfelelő Öltö­
zékkel, előtérbe lép a legfontosabb, a menyasszo­
nyi és más lakodalmi ruha kérdése. Hosszú tapasz­
talat bizonyltja, hogy úgy a fővárosban, mint a

Mi újság:9
Farsang.

16-án A kereskedő ifjak önképző egyleté­
nek tánccal egybekötött színi elő­
adása a Fürdőben.

2‘2-ón A tisztikar színi estélye tánccal a 
Fürdőben.

22-én A Dal- és Zenegylet Cabaret esté­
lye a „Fürdőben.“

Március 2-án Cabaret előadás a Kaszinóban.

FINALE.

Más reménnyel énekelget, 
Nekem „lemondás“ a dalom; 
Mit más kötetben énekel meg, 
Én ez egy szóba foglalom.

A természetnek változatjain
Zord télre jő rítgyes tavasz.
Lelkem, tavaszát ulszalasztván,
A tél rajt rózsát nem fakaszt.

egy leányhoz.

Rám nózesz mély tüzű szemeddel.
8 nem érted lelkem rojtokét ;
Ha napfénytől derűs az égbolt.
Miként lehet sötét a föld ?

Miként 'diet, lélek világom
Bár ifjú még, ily bús. rideg ?
Pedig tudod, gyakorta nyáron
Rózsaid dér fagyasztja meg.

Lelkemben is nyíltak virágok
Azaz, csak fcslő bimbai.
A sors, e vad kertész - irigy mijük.
S volt szive leszakítani. Tancxos. I endet.

II,. Fehér Gyula ünneplése.
Képleleplezés a belvárosi olvasókörben.
Igen meleg ünnepeltetósbon volt része dr. Fe­

hér Gyula praelatus kanonoknak vasárnap a bel­
városi olvasókörben. Az olvasókör az ünnepeltnok 
mint érdemekben álló díszelnökének arcképét lep­
lezte le ez alkalommal díszközgyűlés keretében. A 
díszközgyűlésre a kör összes tagjain kívül sokan 
jelentek meg a főpapság a városi és megyei tiszti­
kar kebeléből is. Többek között ott hittek a város 
képviseletében Yimmer Imre polgármestert. Lelkes 
és szeretetteljes ovációk közepette leplezte le az 
ünnepelt főpap olajfestményü arcképét Horváth 
Mihály elnök keresetlen és a szeretet melegétől átha­
tott üdvözlő beszéd kíséretében. Fehér Gyula dr. 
prelatus könnyekig meghatva mondott köszönetét 
a jóleső ünnepcltetésért és Ígérte, hogy a kör ér­
dekeit mindenkor szivén fogja viselni. A díszköz­
gyűlést bankett követte, melyen FöMváry István, 
Brutsv János, Tátus János, Adorján János Eitncr 
Elemér és még igen sokan köszöntötték fel I eher
Gyulát.

■•okim* Itnicly levele.
Lapunknak folyó hó 6-án megjelent számá­

ban nyílt levelet intéztünk városunk országgyűlési 
képviselője: dr. Kmcty Károly úrhoz a végből, 
hogy a törvényhozás házában legyen szószólója a 
városok bajainak és követeljen ezekre orvoslást

Az országgyűlési képviselő úrtól a fontieket 
illetőleg felelős szerkesztőnk tegnap a következő 
levelet kapta:

„Kedves Barátom 1
Becses lapodban megjelent nyílt levélre tisz­

telettel válaszolom, hogy teljes készsegge teszek 
eleget az abban foglalt felhívásnak a költség­
vetésnek a pártban leendő tárgyalásakor, de eset- 
le,,- a ház plenáris ülésében is megragadom az 
alkalmat, hogy a rendezett tanacsu varosok igaz­
ságos ügyét valahára előbbre vitryük. 

n Fogadd baráti üdvözletemet!
Hived :

Dr. Kínétg Károly“.
Nagyon örvendünk, hogy városunk ország­

gyűlési képviselője a hozzá intézett nyílt leve 
folytán ezen elhatározásra jutott, s midőn g- 
nyugtató válaszáért a közérdek nevében me egén 
üdvözöljük, kérjük egyúttal, hogy a varosok es 
azok tisztviselőinek általa is megismert igazságos 
ügYét úgy a pártban, mint a kepviselohazban tel­
jes határozottsággal állítsa követelő előtérbe. Na­
gyobb és maradandóbb emléket egy országgyűlés, 
képviselő sem biztosíthat magának azon hálánál, 
mint amely a városok közönségeit így Esztcr- 
tergomet is - irányában kötelezni fogja.

Rajta az egy mindért, valamennyi egyert
elvénél fogva 1
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Évforduló
Vaszarv Kolos bibornok hercegprímás esz 

tergomi érsek tegnap ülte életének 7h-ik forduló at.
\z ősz egyház fejedelem életéért a foszekesegyh. - 
ban ! latent«*» urtotuk. A »8»«»" 
Kajner Lajos érseki helynek pont.healt. A a am. 
a hercegprímást felirattal üdvözölte.

A közigazgatási bizottság ülése.
Túlzsúfolt cselédlakások Az állatjárványok oka.

Esztergom vármegye közigazgatási bizottsága 
toKnap d. c! 10 órakor tartotta havi rendes «leset 
a" vármegyei székház tanács termében Gyapay 
Pál főispán elnöklete alatt. Az ülésen a szakelő­
adók sablonos havi rcferádait tárgyalták. i 44- 
érdeklődést áz alispán jelentésének azon m>/e 
keltett, mely a túlsó járási primaca. uradalma 
túlzsúfolt cselédlakásairól szólt. A cseled akasok 
ügyét már a múlt ülésén tárgyalta a bizottság 
akkor nagy megbotránkozást keltett ez a szocu is 
mizéria. Az alispán jelentette, hogy március bo 
15-éig az összes túlzsúfolt lakások kiürítését el­
rendelte. Etter Gyula gazdasági eloado a benyi
vészkerületben fellépett állatbetegségekről szóló je­
lentése során rámutatott a járványok terjedjenek 
e„v igen figyelemre méltó okára. Nagyon helyesen 
azt hozta fel, hogy az állatjárvanyokat okozo fet- 
tözést nagyrészt azon csavargók ‘'lezik elo ak ^ 
községről községre járva az egyes gazdák konyo 
rületcssógéböl az Mólókban kapnak éjjeli szállást. 
Már most egy ilyen csavargó az esetleg megtel tű­
zött istálló liaciltusait a ruháján elcipelheti es má­
sutt könnyen okozhat ragályozást. A küzigazgatasi 
bizottság hclycslöleg vette tudomásul a gazdasági 
előadó ezen jelentését és elhatározta. Ív, a m0" 
„Vei lakosság figyelmét fokozott mértékben fogja 
felhívni az istálókban megszálló csavargók okozta 
veszedelemre. Végül a pénzügyigazgató jelentette 
az adók elég kedvező befolyását, mire az ülés 

véget ért.

Iskolaszéki ülés.
Esztergom szab. kir. város iskolaszéke ma 

d. u. 4 órakor ülést tart, melyen a Miklósy József 
halálával megüresedett városi elemi fiúiskolái tanítói 
állást fogják helyettesítés utján ideiglenesen be­

tölteni.

Az önkéntes úr.
A helybeli czredparancsnokságnál tegnap egy 

22 éves legény jelentkezett és önkéntesen óhaj­
tott, belépni a hadsereg kötelékébe. Az ezredes, 
mielőtt bcsoroztatta volna a legényt átküldotte of 
a rendőrkapitányságra személyi adatainak hivata­
los megállapítása céljából. A rendőrség azután ki 
is derítette, hogy az illető Billa Mátyás többszö­
rösen büntetett a fővárosból örökre kitiltott rovott 
egyén aki lopásért most is körözve van. A ren­
dőrség persze rögtön pártfogásába vette az önkén­
tes urat.

Mulatság Lábatlanon.
A lábatlan! ref. egyházi énnek kar f. hó 16-án 

az iskola helyiségében, toronyóra alap javára, dal­
estél yly cl egybekötött jótékonyáéin, zártkörű tánc­
mulatságot rendez. Beléptidij : szeme yenkent 1 
korona. Kezdete este fél 7 órakor, h elül fizetéseket 
köszönettel fogadnak.

Az ipartestület békéltető bizottsága.
Az esztergomi idartcstület kebelében fennálló 

békéltető bizottság segéd tagjainak megválaszt,is,na 
f hó 23-án d. o. 11 órakor, a város székhazának 
tanácstermében közgyűlést tart, mely alkalommal 
a békéltető bizottságba 25 rendes es 4 potta„ fog 

választatni.

Az E. H. E. bálja.
A kaszinó fényes termei még sohasem láttak 

olyan m mién izében sikerült szemet-lel két gyönyör­
ködtető remekbe készült és elegáns műimben min­
den mínuszában tipikusan vérbeli hajós-mulatsagot 
mint városunk legifjabb társulatának az Esztergomi 
Hajós Egyletnek f. hó H-iki estélye. Stillszeruon 
készült keretben piros-feher kosztümös szép as­
szonyok. lányok, egyleti díszbe öl özött eEgans 
urak jókedvű derűs tömege »yüzszsög, ^otakozik 
pajzán egyvelegben szabályszerűen elei t lendbon, 
de mégis minden mesterkéltség nélkül, feszesen de

detlensógben - ez volt a hajós egylet haljanak 
imuressziója. A kaszinó díszterme kiváló műgonddal 

1 evező és zászlógruppokkal volt díszítve a ha, ei ­
ben a hajó fedélzetté átalakított színpaddal. A szín­
pad e„v hamisítatlan hajófedélzetet jelképezett pa- 
„oki híddal, kormánykerékkel, árbocokkal tw 
i„azi matrózokkal. Ezen a parancsnoki hídon foglal,
tel,ót. védnökök, Minn,ik-uk .

stä?« * ä rs„ól,,Íny szóval mogviyitottiiak jelentett. I. .u 
,|. li. ele» bálját. Ezután kéz,lelet vette a ■ - 
„ órakor igen értek«, m.glcpeteabcn -olt « 
a közönségnek. Ismét háromszoros kd teao u

és azon az egylet tagjai egy
vontaiul, ........mely.« .. E «“ W '
hölgyek kiszálltak a hajóból es a j 

1 * , • on hatásos hajóstáncot lejtettektaggal igen hatásos j «zünóra után
, ■ ,,,ni poth főhadnagy tanította ■ ■ÍXs».lV  kéé,*,.zettle,»

r vitotték A tánc derűs jókedvben leggch >
■I, H M ós a közönség egyező,mg, éjszaka, 

óráig tartott os , , ... a farsang
mulatság álomszerű emlék v - Mlgyek
legsikerültebb mulatságáról. A J
né,SOr::i“dn,iska.«acbl,lá«?e.„e!»

H ő ttózsöné II,ásol,mann Ferenené, Ivanov.es 
' Elemérné, óv. Janics Imrén.
!i ' dr. Katona Sánrlomé, Kroitnev
' ki Keiig* lánosné, Márti, Hóién Magymsz 
Mid, 1-11 • nvroncné özv. Müller Gyulane,
Oravecz' Sárika (Verebély), özv. Mack Edéné és 
Uiavecz . ■ p’iza, Nicdermann

foTCerné. Koelditz Artlmrné. Eajki VikUnlé;
... . ■ Qvpiinr V ilmosne es Ilonka, >v,o

R“jl° |olá,' Hzecskay Kornélné, Margit és Marian, 
s" es ui Anlalné és Vali. özv. Stevszkál Káról,ne
TSm Mibályné és Klárika, Tohas l-ngyesn , 
Vimrner Imrénc és Marian, özv. Vajandn.es Ilonka, 

Vajda Ili, Vécsei Emiim-.

Uj jegyző.
A Dunamocson megüresedett községi jegyző, 

állást szombaton töltötték be választás utján. A 
választás folytán Szelte Károly volt mos, seged- 
jegyző lett Dunamocs község jegyzője.

Kereskedők bálja.
p hó 16-án, tehát a legközelebbi vasárnapon 

tartják szokásos farsangi táncmulatságukat hely­
beli kereskedőink. A jelekből Ítélve az ide .1 
sokkal látogatottabbnak ígérkezik az c. ugi - 
A bált megelőző műsorra az ülőhelyek a jgyeknek 
m -gfolelőlcg számozva vannak s a jegy 
Gyula üzletében lehet megváltam.

Az orvosszövetség fiókjának gyűlése.
\z országos orvosszüvetség esztergomi fiókja 

f. hu 1 o-én ülést tartott dr. Günczy Béla elnöklete 
alatt. Az ülés rendkívül látogatott volt és azon a 
vidéki tagok is teljes számmal megjelentek. Tár­
gyalás alá került a betegségéiyzö pénztárakkal 
szemben tanúsítandó állásfoglalás kérdése. V. tárgy- 

I han igen méltányos határozatot, hozott a szövetség, 
amennyiben a békés egyezség bázisán óhajtja a 
nagy fontosságú ügyet rendezni. Figyelemre méltó 
momentum, hogy az esztergomi fiókszövetseg v 
nemü határozata az első lépés az egész országban, 
az orvosok és a pénztárak között létesítendő békés 
megoldás felé.

j liiaNok lolvajbiHHlája
Egy nagykaliberü lopási ügyben nyomoz már 

„apók óta renuőrségünk. Több esztergomi üzletet 
már régebb idő szinte tervszerüleg állandóan fosz­
togatták az ott alkalmazott inasok. A lopott hol­
mikat. melyeknek eddig kiderített értéke több ezer 

I koronára rug, a tolvajbanda itt a városban érté­
kesítette. Eddig Buzárovits Gusztáv, Brutsy Gyula 
és Szatmárv József üzletébe vezetnek a nyomozás 
szálai. A rendőrség már több inasgyereket le is 
tartóztatott. A neveket a nyomozás érdekében meg 
nem közölhetjük, de már most is megírhatjuk. hogy 
a tolvaj banda ügye szenzációvá fogja kinonni ma­
gát, amennyiben orgazdaság miatt több keres­
kedő és sok középiskolai tanuló ellen is folyik a 
nyomozás.

A vízivárosi zárda-iskola megnyitása.
Mint már múlt számunkban megírtuk, Esz­

tergom vármegye alispánja a vörheny-betegseg 
miatt bezárt polgári és elemi leániskolakat, miután 
a zárdában a fortötelenitósi munkálatok pentosan 
‘végrehajtattak és minthogy 15 nap lefolyása alatt 
egyetlen újabb vörheny-betegedés sem lett mega ­
lapítva, február hó 8-án 1043/908. sz. alatt hozott 
vámhatározattal az iskolák újbóli megnyitását el­
rendelte. Egyben az intézet főnöknőjenek, ki a ve­
zetésre bízott növendékek egészségének ápolásá­
ban önfeláldozóan maga munkálkodik legtöbbet, a 
vármegye tiszti főorvosának rendelkezéseit szak­
szerűen' és lelkiismeretesen végrehajtja s így si­
kerülvén a karácsonyi szünetekről visszatért gyer­
mekek által behurcolt járványos kort csirájában 
elfojtania : a vármegye alispánja hivata os atira -
bau legmélyebb köszönetét és osztatlan elismerését 

tolmácsolta.—•

Gyászrovat.
Obcrth Károly volt főkáptalani uradalmi 

erdögomluok a budapesti anyaföldi dmegyógyin e- 
zetben elhunyt. Holttestét a csabai hazaszalhttatta 
Esztergomba és itt f. hó 11-én temettek el a 
szentgyörgymezei temetőben.

Egy veszedelmes agitátor elfogása.
A tokod! üveggyár veszedelme.

A tokod! üveggyár munkásai kozott egy 
Csehországból idevetődött ügynök napok óhtt.tok- 

ban izgatott ésfc» mÄetAUU és csábi 

fisainak majdnem az lett az eredménye hogy egy 
szép napon teljesen munkások nélkül marad az 
üveggyár- A titkos csábitgatás valahogyan kipat­
tant és a csendőrség tegnap elfogta a veszedelmes 
agitátort és beszállította a helybeli foszolgabiiósar- 
h; . Megmotozasakor mintegy 10000 koronám 
s/óló takarékpénztári betétkönyvet, revolvereket e
Ín töltényt Ülitek .tói-. A nnvo kötete 

elhallgatja az izgató s miután semmifele igazolo 
okmánya nincs, kilétének mcgá.lapitasaig a szolga- 

11íróság foglya marad.
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Az Esztergom-Szer' imás és
p oán kör

Vízivárosi Kath

Vásárnál» tartotta ítvsangi tánceslólyét, a 
Küldő szálloda nagytermében, mely igazan szépén 
sikerült. A közönség a termet zsúfolásig megtöl­
tötte Vz estélyt Danko Sarolta zongorajátéka 
nyitotta meg. Szükségtelen külön kiemelni Danko 
Sarolta játékát, elég felemlíteni azt, bogy a 
közönség szűnni nem akaró tapssal újra kihívta s 
megismételtette a játékot. Majd Varjas Sa,idomé 
énekszámakövetkezett. Hatásosan énekelt, a kozon- 
sé,r öt is zajosan megtapsolta, úgy hogy ■tete me 
kellett az énekeket. Azután Hoffmann Diliké 
melodrámája következett. Nagy hatással es készült­
séggel adta elő. Egy Varjasnót, mint Hoifmant 
Bankó Sarolta kísérte zongorán. I többit meg he­
gedűn dr. Brenner Antal városi közgyám routmuos 
hc<mdűjátékával. Negyedik szám volt a ..Nihilisták 
3 felvonásos vígjáték. Különösen kitűntek ^;il\a 
Peroné (Zsíros őrmester szerepében) és t uliohne 
(Borsosné szállótulajdonosné szerepében) azonban a 
többi szereplőkről is dicsérőlcg kell megemlékez­
nünk. Mindnyájan jól megálltak helyüket. Külön 
elismerés illeti meg Ncményi Károly városi tanítót 

körnek volt titkárát, ki a szerepeket betanította. 
Utolsó számok a Simon, majd Hangi által előadott 
tréfás kupiék voltak. A közönség jól mulatott a 
euplékon. Visszatetszést szült, hogy főpapjaink

panaszok merüllek M. •*** * "|f
.pasaknak talált. **» » tolok/Jalast tlklo-

kolttá tették.

Gyújtogató mozdony-
p hó 7-én az Almás-Füzitő fele döcögő 

cii ál is mozdonyából kipattanó szikrák Piszke ál­
lomás előtt lángra lobbantották az 5. sz. orhazlioz 
tartozó melléképület szalmafedelét. A tűz nmen a 
nagy szélben gyorsai, tova terjedt és a vasúti or osz-
szes takarmánykészletét elhamvasztotta. A kar
.-,00 K-ra rúg és csak részben terül meg biztosítás 

révén.

Járványstatisztika.
Esztergom vármegye területén az 1908. évi 

január hó 11. felében előfordult hevenyfertözo ko­
rokról. Fültőmirigylob : Esztergom város, barisap.
I lökburut: Esztergom város. Kanyaró : Esztergom 
város. Épül, Bóny. Hasi hagymáz Esztergom va­
ros. Dunamocs, Köböt,kút, Gyiva. Gyermekágyi 
láz: Dorog. Torokgyík: Leányvár, Tokod, Dómos. 
Roncsoló toroklob : Kcsztölc, Csínok, Sarisap, Lny, 
Párnád. Vörhcny : Esztergom város. Kesztölc, Nagy- 
Öl ved. Farnad. Érsckkóty. Párkány, Kémend. Bá­
rány himlő : Esztergom város.

Várandós állapotban
levő anyáknak nincs jobb barátjuk, mint a SCOTT- 
féle Emulsió. Testi gyengeség és bágyadtság ha kí­
nozza őket, úgy a SCOTT-féle Emulsió épp oly csodá­
latos, mint kielégítő hatással jár.

Uj erőt és uj életkedvet
kölcsönöz a SCOTT, mintha varázsital 
lenne. •— De még több örömet okoz a 
szülőknek, ha a csecsemő megszületik, 
mert egészséges színében és erős formá­
iban a szülők különös.■» gyönyörködnek. 
Ez onnan van, mert az unva által bevett

SCOTT-féle Emulsió
a gyermeket is táplálta s erősítette, szó­
val’mintkettüre a legkellemesebb hatást 
gyakorolta.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
Kapható a gyógyszertárakban.

Az Emulsió vá­
sárlásánál a 

SCOTT-féle mod 
szer védjegyét — 
i halászi - kér 
jíik figyelembe

A SZERKESZTŐSÉG POSTÁJA.
&. ./. Nagy Körön. 907 év december 

járt le.
31-én

vi— iw 0], JSJJÄ? “Sw'sfoly távol tartják magukat a kath. egyesületek es . m n emészthető állapotban kapható a hues 
körök mulatságaitól, pedig igazán megérdemelne gcott_félc Emulsió“-ban, mely minden gyogyszci-
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ez a kör is. ha egy kissé komolyabban foglalkoz­
nának vele. A káptalan tagjai közül Brühl Jó­
zsef volt jelen.

Fejsze a családi körben.
Hétfőn este nagy összeszólalkozás támadt 

Drevenka Pál szentgyörgymezői gazda családja 
körében. A perpatvarnak az lett a vege, hogy 
valaki Drevenka Pált egy fejszével úgy fejbevagta, 
hogy az agyveleje kilocscsant. Drevenkát súlyos 
sérülésével a..Kolos“ kórházban ápolják. Drevenka

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos:
GERENDAY JÓZSEF.

gseott-féle Emulsió“-ban, mely minden gyógyszer- 
tárban árusitt at ik.

Házinyúltenyésztők figyelmébe.
A ház íny n 1 tény ész tés egy idő óta rohamos 

lépésekkel halad előre. Az ország minden vidéken 
újabb és újabb hívei akadnak o mindenütt köny­
ven űzhető tenyésztési ágazatnak, amely hivatva 
van mint a mezőgazdaság mellékágazata a nepjo- 
lét emelését előmozdítani. Jövedelmezőségre azon­
ban a tenyésztők csak abban az esetben számít­
hatnak, ha termékeiken egész éven minden ulo-

iáiauló

úri Inkái
Bercsényi-utca 10.

sérülésével a „Kolos“ kórházban ápolják. Drevenka ’ tuladhatnak. A Magyar Mezőgazdák Szö-
feleségc azt vallja, hogy férjét a tulajdon anyósa ' Bu(lapost, V., Alkotmány-utca dl.. Ki­
vágta fejbe a fejszével. Az anyós természetesen 
mindent tagad. A rendőrség erélyesen nyomoz ez 
ügyben, és úgy lehet, hogy a nyomozás eredménye 
az anyósok nemzetségét még az eddiginél is feke­
tébb színben fogja feltüntetni.

Nem csikorog az érckakas.
A várrom bástyáján levő árbocon díszelgő 

érckakas hétfőn virradóra eltűnt. Addig mutatta 
megrendítő pontossággal a szelek járását, inig a 
hétfői nagy szélvihar letette öt magas hivataláról. 
Az érckakas annak rendje és módja szerint le­
repült az árbocról és egyenesen a szőke Duna 
jegáras habjai közé vetette magát. Az érckakas 
már nem volt mai gyerek. Kerek ötven esztendőt 
töltött az árboc tetején és így bizony senki sem 
fogja irigyelni tőle jól megérdemelt nyugalmat.. Az 
árbocra most egy fiatal reményteljes kakas korul, 
melyet már meg is rendeltek a primac.a vasöntö­
déjében.

Szinielöadás a földmives ifjaknál.
Az esztergomi kath. földmives ifjúsági egye­

sület február 10-án (vasárnap) saját helyiségében 
(Mária Tcrczia-utca 6 sz.) házalapja javára szim- 
ch-,adást rezdez. Színre kerül: Túri Borosa. Nép­
színmű 3 felvonásban. Irta: Gcrő Károly. Kezdete 
este 7 órakor. Belépődíj: 1-3 sor 2 kor.. 4 -H 
sor 1 kor. 20 fill., 8-tól végig 80 fii. Állóhely 40 
fillér. Felüllizetésck köszönettel fogadtatnak.

vetkezető, Budapest, V., Alkotmány-utca 31., ha- 
zinyultenyésztési ^akcióját országosan szervezve, 
módot és" alkalmat nyújt arra, hogy a tenyésztők 
liázínyulaikat (akár fajállatok, akár piaci érté­
kesítésre való keresztezések, vagy a tenyésztésből 
kiselejtezett állatok) bármikor minden mennyiség­
ben értékesíthessék, ahol a tenyésztésre szánt faj 
állatokon kívül levágásra való bármilyen színű 
közönséges házi (istálló) nyulak is kg.-ként élő­
súlyban 60 fillérért értékesíttetnek. Ajánlatos te­
hát, hogy a tenyésztők saját érdekükben eladásra 

1 kerülő nyálaikat külön-külön. vagy az egész köz­
ségből együttesen, a darabszám és a körülbelüli 
élősúly megjelölésével fenti szövetkezeteknél beje­
lentsék.

Árverési hirdetmény!
F. év február hó 15-én d. u. 3 órakor a volt 

Deszáth-fóle ház önkéntes nyilvános árverésen el­
fog adatni. A venni szándékozók tartoznak 500 
korona bánatpénzt letenni, amely összeg a vevő 
által 8 nap alatt 4000 kor. egészítendő ki. Az 
árverési feltételek irodámban bármikor megtekint­
hetők. Az árverés a helyszínén Kossuth Lajos 
utca, fog megtartatni.

Meszena Kalman
ügyvéd.

Elálló
Kúrál község (Esztergom vármegye) leégett 
gőzmalmának telke a lak házzal, kerttel és az 
összes vasanyaggal együtt. Ajánlatok március 
hó 15-éig nyújtandók be a kurali elöljáróság­
hoz. Jó vidék, előnyös feltételek.

31 j 1908. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Feloszlatás.
\ belügyminiszter rendeletileg kimondotta a 

piszkei köfaragósegédek szakszervezeteinek felosz­
latását. A szakszervezet ellen alapszabályellenes

x Egy négyüléses nyitott, egészen jó karban 
lévő sárga hajtó kocsi eladó. A kocsi úgy egy lói a 
villában, mind két lóra rúd mellett is alkalmas. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

x Festők és rajzolók figyelmébe. Olaj festékek 
és festő vásznak nagy választékban a „Hunnia“ 
könyvnyomdában kaphatók Széchcnyi-tér 7. sz.

x A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain- 
Expeller igazi, népszerű háziszerró lett, mely szá­
mos családban már sok év óta mindig készletben 
van. Hátfájás, csipöfájdalom, fejfájás, köszvóny, 
csúznál stb.-nél a Llnimenttel való bedörzsölések 
mindig fájdalomcsillapító hatást idéztek elő; süt 
járványkórnál, minő : a kolera és hanyóhasfolvás, 
az altestnek Llnimenttel való be,dörzsölése mindig 
igen jónak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó ered­
ményűvel alkalmaztató! bedőrzsöléskeppon az influ­
enza ellen is és üvegekben : á 80 fillér, 1 kor. 
40 f. és 2 korona a légtöbb gyógyszertárban kap­
ható: de bevásárlás alkalmával tessék határozot­
tan : Riebtcr-féle Horgony-Linimeűtct (Horgony- 
Páin-Expoliert) kérni, valamint a „Horgony“ véd­
jegyre és a Richter cégjegyzésre figyelni és csak 
eredeti üvegei elfogadni.

A Bpesti IV. kor. kir. járásbíróságnak 1907 
évi tip. 1369/3 számú végzése következtében 
hivatalból képviselt Mclczer Károly javára Buzik 
István ellen 40 kor. 80 fillér s jár. erejéig 1908. 
évi jan. hó 3-án foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján le- és felülfoglalt és 1084 kor. 
becsült következő ingóságok, u. m. bútorok, fegy­
ver, gramafon stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a muzslai kir. járásbíróság 
1907-ik évi V. 779 2 számú végzése folytán Muzs- 
la községben alperes lakásán leendő megtar­
tására 1908. évi február hó 17-ik napjanak d. u. 4 
óráját határidőül kitűzöm és ahhoz a venni szán­
dékozókat ezennel oly megjegyzéssel hívom meg, 
az érintett ingóságok az 1881. LX. t.-c. K>7. 
és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul
is cl fognak adatni. . , ,

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le-‘és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Muzslán, 1908. február hó 3. napján.

Kiss Sándor, kir. bír, végrehajtó.

Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.


